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La nacelle Génie Z51-30 J est une nacelle de 
type « articulée », c'est-à-dire qu’elle peut 
travailler en multidirectionnelle et que quelque 
soit la position des différents bras, elle peut 
rouler. 
 
Identification de la nacelle : 

- Z : articulée 
- 51 : hauteur maxi en pied (18 mètres) 
- 30 : déport maxi en pieds (10 mètres) 
- J : avec JIB 

 
La hauteur maxi, indiquée par les 
constructeurs de nacelles, prend en compte que 
le conducteur peut travailler les bras levés. La 
hauteur maxi du plancher de la plateforme est 
à 16 mètres + 2 mètres de position de travail 
humain = 18 mètres. 
 
Nota : Pourtant, il n’est pas recommandé de 
travailler longtemps les bras levés, c’est 
mauvais pour le cœur. Hélas tous les 
constructeurs utilisent ce principe de 
caractéristiques. 
 
 
 
 
 
Pour utiliser ce type de nacelle, le conducteur doit avoir :  

- Une autorisation de conduite délivrée par son employeur 
- Un certificat médical délivré par la médecine du travail 
- Un CACES spécifique à la machine utilisée ou un document indiquant qu’il a suivi une formation 

aux contrôles et utilisation de la machine. 
 
 

La formation CACES PEMP repose sur la recommandation R 386. On distingue pour cette 
catégorie plusieurs types de PEMP : Plates-formes Elévatrices Mobiles de Personnes 

 
 

 
PEMP : Type 1, A et B, Pas de déplacement possible de la 
nacelle en position de travail (stabilisateurs). 

 
PEMP : Type 2, A et B, PEMP sur châssis porteur (pas 
de stabilisateurs).  
 
 

 
 
 
 
 
PEMP : Type 3 A et B, Déplacement possible de la 
PEMP en position de travail : pas de stabilisateurs. 
 

 
 
 
 
 

 
La nouvelle réglementation R486: PEMP 

 
Cette  nouvelle réglementation, mise en application au 01/01/2020, ne prend pas en compte les PEMP 
Type 2, en raison de leur utilisation spécialisée et leur faible diffusion. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Toutes machines de construction et de manutention doivent avoir : 
 

- Un certificat CE délivré par le constructeur 
- Un document de mise en service : ce document est établi par un organisme de contrôle chez le 

propriétaire de la machine. 
- Une VGP (Vérification Générale Périodique), document établi par un organisme de contrôle ou 

une personne ayant les certifications requises. La périodicité des VGP est en fonction des 
machines. 
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Batterie installée sur la nacelle : 12V 120Ah 750A 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Densité en fin de charge 
La densité (20°C) de chaque élément en fin de charge doit se situer entre 1,235 et 1,240 (niveau 
maximum). 
 
Correction de la densité en fonction de la température 
- Mesurer la densité à l’aide d’un densimètre. 
- Après lecture, l’électrolyte est remis dans l’élément dont il a été extrait. 
- La densité nominale en fin de charge au niveau maximum s’entend pour une température de 20°C. 
- Si la température est supérieure ou inférieure à 20°C, il faut corriger la densité lue à l’aide du tableau ci-
dessous. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Test du câble positif : 
- Placer la pince ampèremétrique sur le 

câble B+ et à 15cm de l’alternateur. 
- Raccordez le câble négatif du voltmètre à 

la borne positive de l'alternateur et 
raccordez le câble positif à la borne 
positive de la batterie. 

- Démarrez le moteur et faites-le tourner à 
1500 tours/minute.  

- Allumez les équipements électriques du 
véhicule jusqu'à ce que l'ampèremètre 
indique une intensité égale à 75 % de 
l'intensité nominale de l'alternateur. 

- Si la tension mesurée, au voltmètre, est 
supérieure à 0,25 volt pour un circuit 12 
volts ou à 0,50 volt pour un circuit 24 
volts, vérifiez l'état des fils et des câbles.  

- Si la tension mesurée est inférieure à 0,25 volt pour un circuit 12 volts, et à 0,50 volt pour un circuit 
24 volts, les câbles sont satisfaisants.  

 
 
 
 
 

120 Ah 
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Test du câble négatif : 
- Placer la pince ampèremétrique sur le câble 

B+ et à 15cm de l’alternateur. 
- transférez le câble négatif du voltmètre sur 

la borne négative de la batterie et transférez 
le câble positif sur la borne négative de 
l'alternateur. Exécutez à nouveau l'essai. 

 
 
 
 
 
 
Les valeurs à contrôler et les conséquences sont les mêmes que pour le câble positif. 
 
 
Pour effectuer les contrôles des câbles, du circuit de charge et du circuit de démarrage, il est possible 
d’utiliser un voltmètre, une pince ampèremétrique et les différents circuits électriques de la machine, afin 
de faire débiter l’alternateur. 
Hélas, la nacelle n’a pas de système d’éclairage, de signalisation, de ventilation. Comme il est impossible 
d’utiliser tous les mouvements en même temps, l’alternateur ne pourra pas être soumis à son débit maxi. 
Pour effectuer ces contrôles, vous utiliserez le contrôleur ci-dessous : 

- Les grosses  pinces du rhéostat rouge et noir se connectent directement sur la batterie,  
- La pince ampèremétrique sera placée en fonction du contrôle à effectuer. 
- Les pinces du voltmètre orange et noire. 
- Le levier de rhéostat sera actionné de façon à obtenir la valeur d’intensité déterminée par le test. 

Les calibres de tension et d’intensité seront positionnés en fonction des valeurs à relever 
- Tension : 3 calibres : 3,2 V ; 16 V ; 32 V 
- Intensité : 3 calibres : 50 A ; 100 A ; 1000 A 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etude partielle du circuit électrique 
 
Lors de l’action du sélecteur  KS1 en position poste bas :  

- Le boîtier de gestion moteur est alimenté (pin 7). 
- Le boîtier de surcharge est alimenté (pin 1 et pin 6) 
- Le capteur de surcharge est en position fermé ce qui 

permet l’alimentation du boîtier de surcharge (pin 3) 
- Le boîtier de surcharge permet, en sortie 7, l’alimentation du contacteur 

de démarrage du moteur thermique. 
- Le conducteur peut démarrer. 
- Les interrupteurs de commande des mouvements du poste bas sont alimentés par l’intermédiaire 

du sélecteur de régime moteur. 
 
Lors de l’action du sélecteur KS1 en position poste haut : 

- Le boîtier de gestion moteur est alimenté (pin 7) par l’intermédiaire de l’arrêt d’urgence du poste 
haut ; 

- Le boitier de surcharge est alimenté (pin 1 et pin 4) ; 
- Le capteur de surcharge est alimenté et alimente le boîtier de surcharge (pin 3) ; 
- Le boîtier de surcharge permet, en sortie 5, l’alimentation du contacteur de démarrage du moteur 

thermique ainsi que la carte électronique du poste haut (Connecteur J3, pin 3) ; 
- Les joysticks de commande des mouvements du poste haut sont alimentés par la carte électronique 

et les interrupteurs par la même alimentation du poste haut ; 
- Le conducteur peut démarrer. 

 
 
L’alternateur par la borne « W » alimente : 

- Le boîtier de gestion moteur (pin 2) ; 
- La carte électronique du poste haut  (Connecteur J2, pin 5). 

 
 
En cas de dysfonctionnement de l’alternateur, le moteur s’arrête. 
 
 
En cas de surcharge : 

- Les avertisseurs sonores et les leds de surcharge et dévers des postes haut et bas sont activés ; 
- La commande des mouvements du poste bas et du poste haut est impossible ; 
- Le moteur thermique fonctionne, mais si le conducteur arrête le moteur, celui-ci ne redémarre pas. 

 
 
En cas de dévers : 

- Les avertisseurs sonores et les leds de surcharge et dévers des postes haut et bas sont activés ; 
- Seuls les mouvements non aggravant sont possibles du poste haut ; 
- La commande des mouvements du poste bas sont possibles, mais la personne intervenant doit 

réfléchir aux mouvements à effectuer pour ne pas aggraver la situation ; 
- Le moteur thermique fonctionne et redémarre si le conducteur l’arrête. 

 
 
 
 
 
 

Test du câble négatif 

- 
+ 

KS1 
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Etude de la surcharge 
 
Vue interne du boîtier de surcharge en position contact coupé 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                             Circuit de puissance     Circuit de commande       Masse  
Vue du système de surcharge reliant le bras secondaire à la plateforme 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La charge maxi dans la plateforme est de : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le réglage s’effectue en vissant ou dévissant la vis de réglage. Celle-ci contraint le ressort. 

- Installer la charge maxi + 5kg au centre de la plateforme ; 
- Mettre le sélecteur sur poste haut ; 
- Les avertisseurs et leds poste haut et bas doivent être activés ; 
- Oter les 5 kg, les avertisseurs et leds doivent s’éteindre. 

 
Si les avertisseurs sonores et les leds ne sont pas activés, desserrer la vis jusqu’à leur activation.  
Si les avertisseurs sonores et les leds  sont activés, serrer la vis jusqu’à leurs coupures et resserrer jusqu’à 
l’activation.  
1 tour de vis augmente ou diminue la charge de 10kg. 
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Sélecteur  sur 
plateforme 
+12V APC 

Sélecteur 
 sur poste bas 
+12V APC 

Masse 

Sélecteur  
 du poste bas et 
haut +12V APC 

Capteur de 
surcharge +12V APC 

+ 12V  
Poste bas 

Alarme et LED 

+ 12V 
Plateforme 

Vue interne du boîtier de 
surcharge alimenté, sélecteur sur 

poste haut, sans surcharge 
 

Vue interne du boîtier de 
surcharge alimenté, sélecteur sur 

poste bas, sans surcharge 

1 

2 

3 

5 

6 

4 

7 
8 

9 11 

10 

12 

13 

1 : Support fixé à la plateforme 
2 : Support fixé au bras 
3 : Vis de réglage surcharge  M16 x 180  au pas 200 
4 : Rondelle d’appui 
5 : Ressort de réglage 
6 : Coupelle 
7 : Rondelle d’appui 
8 : Ecrou de réglage 
9 : Capteur de surcharge 
10 : Entretoise 
11 : Axe de centrage 
12 : Vis de fixation du capteur de surcharge 
13 : Ecrou 
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Schémas électriques de la nacelle Génie Z51-30 
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Avertisseur 
sonore et led  
De Surcharge  
et de Dévers 

 

Interrupteur 
démarrage 
Poste bas 

Interrupteur 
démarrage 
Poste haut 

Interrupteur 
préchauffage 

Poste bas 

Interrupteur 
préchauffage 

Poste haut Option  

Option  

Cet interrupteur reste toujours dans cette position. 
Option pompe de secours 

Avertisseur 
sonore et led 
 de surcharge  
et de Dévers 

Contacteur de 
surcharge 

Sélecteur 
de 

régime 
moteur 



 
  

Carte électronique de gestion de la nacelle en poste haut 

Joystick bras secondaire 
M

ontée/descente 
Joystick bras prim

aire 
M

ontée/descente 
et R

otation tourelle 
 

Joystick translation 
et direction 

 

Électrovanne  rotation plateforme 
gauche/montée Jib 

Électrovanne  rotation plateforme 
droite/descente Jib  

 
 
 
  
 

Électrovannes mise à niveau 
plateforme  

 
 
 
 
 

Électrovanne  rentrée télescopique 
 

Électrovanne sortie télescopique 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Capteurs de limitation 
 de  

vitesse de translation  
 
 
 
 
 
 

Électrovanne descente bras secondaire  
 

Électrovanne montée bras secondaire 
 

 Relais de sélection du bras secondaire 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Électrovanne descente bras primaire 
 

Électrovanne  montée bras primaire 
  

 Relais de sélection du bras primaire 
 
 
 

Électrovanne rotation  gauche tourelle  
 

Électrovanne rotation droite tourelle 
 

Relais de sélection rotation tourelle  
 
 
 
 
 

Électrovanne direction gauche 
 

Électrovanne direction droite 
 
 
 
 

Électrovanne  changement de cylindrée 
moteur hydraulique 

 
Électrovanne  frein 

Alarme translation option 

Électrovanne marche arrière 
 

Électrovanne marche avant 

Avertisseur de descente 
option 

Électrovanne de JIB 
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